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Barázdák.
Szomorúan gyalogoltak az alföldi 

i>akák a szokatlan hegyi utakon. Az idő már 
estére fordult. A százados lovon követte a 
fiukat, akik lehorgasztutt fővel, szomorúan 
bandukoltak.

Német származású ember volt a kupi 
Sány, de itt telepedett meg, magyar nőt vett 
feleségül, áthelyeztette magát a honvédség­
hez, a gyermekei pedig már magyarok
.tesznek.

— Mért lenni olyan szomorú fiuk ? 
Honvéd legyen vig! Daloljatok.

De a jó kuracivadékok hallgattak. Nem 
fogtak a nótázásba.

Kié idő múlva megint megszólal a szá­
zados és odainti az őrmestert.

— Mért nem dalolni a fiuk, őrmester ?
— Nines kedvök.
— Katonának mindig lenni kedve. Mért 

lépni arra minden ik ?
— Azt olvasták az újságból, hogy a 

nagygyakorlat után nem lesz leszerelés, ha-
bentartják őket.
— Mondja meg, hogy én kérem fiuk, 

nekem szép nóta ami ők legjobb
Int.
Az őrmester visszament a századhoz, 

amely ekkor a hegy gerincére ért. Lent a 
völgyben az ellenség fehér sapkás c?apaüli 
tűntek föl. Ez volt az a hadállás, amelyet a 
századnak elkellett foglalnia. A százados 
megállította csapatát és ,.pitaeny“-t vezé­
nyelt.

— De most már dalolni fiuk. Tovább 
nem menni ma, ott az ellenség.

Súgták búgtak darabig a katonák, majd 
rákezd lék a nótát :

Kossuth Lajos azt izcnte,
Kifogyott a rcgementjo . . .

Az öreg százados, aki a közös had se 
regben szolgált, elképedt. Mi lesz vele, ha 
valaki meghalja ? ős feljelenti'? Sohasem 
lesz őrnagy, soha 1

Hirtelen megsarkantyuzta a lovát és 
elvágtatott, hogy ne hallja azt a vérforraló, 
»bellis nótát. Vagyis inkább, hogy szükség 
esetén, ha beszuperált, letagadhassa, hogy
nem hallo'ta.

De a nóta, akármilyen sebessen vágta 
tett is a szürke, szilaj szélvészként követte 
6a mint a villámlás után a halkan készülődő, 
de folyton erősbödő meny dörgés — úgy dör­
gölt, csattogott, menydőrgött a fülébe :

Ha móg egyszer azt izeni,
Mindnyájunknak el kell menni . . .
Kijen a haza ! . . .

Hej, ha a magye r bakák amúgy isten­
igazában fogják mégegyszer dalolni a Kos­
suth- nótát, hogy fognak futni akkor azok a 
nyalszivü tisztek. Béesig meg sem állanak ! 

*
És arra, amit Kassán elkövetett két kö­

zös tiszt, hogy véresre vertek egy tisztes 
munkában megőszült, érdemes szerkesztőt, 
halálosan megsebesítettek egy ártatlan nyom­
dász-embert, bizonyára azt mondják odafönn: 
Smarn, — magyar kutyák ?

Nem tudni, a szív vagy az ész kalapál 
e dühösebben arra a felháborító vérengzésre, 
ami Kassán történt. Hát miért voltak oly 
bestiálisak azok a tisztek ? Mert az a szer­
kesztő merészkedett valami ártatlan magya­
rul való vezénylést szellőztetni lapjában, — 
minden kommentár nélkül.

Nos, tisztelt darabont urak, hát csoda e 
ha a magyar gyűlöli az osztrák tiszteket ? 
Gyűlöli végnélkül'?

Nem csoda. A mi keservesen befizetett 
adófilléreinkből élnek, a mi nyakunkon élős- 
ködnek, hadgyakorlatok alkalmával vetésein­
ket teszik tönkie, s végezetül, mert jól esik 
nekik, minduntalan kardlapjukkal tüntetnek 
és rendeznek véregzőseket, közönséges, mi­
nősített emberöléseket.

A hadtestparancsnok szigorú vizsgá­
latot és megtorlást igér. Kiváncsiak vagyunk,
— nagyon kiváncsiak. Eltorzul az ábrá­
zolunk, — ökölbe szorul a kezünk a dühös
— kíváncsiságtól.

Ámbátor sejtjük a büntetés nemét. A 
két hadnagy „urat“ szigorú példás büntetés 
gyanánt áthelyezik — más ezredhez.

Göröngyök.
Pöstyén, 1905. aug. 21.

(V.) Tanúi leszünk nemsokára egy 
fontos történelmi pillanatnak, mely va­
lójában a legmegfelelőbb betetőzése az 
általános képviselő választáskor meg­
nyilatkozott nemzeti akaratnak.

Halljuk a halál madarak visongását, 
orrunkat befogjuk, hulla szagot érzünk. 
Temetés lesz. Temetjük a ..szabadelvű11 
pártot És ha csakugyan temetjük: ne 
öltsüuk gyászruhát. Szemünkben ne a 
bánat, hanem a nemzeti örömnek gyö­
nyörű trikolorjait lengesse az augusz­
tusi szellő. Temessünk a feltámadásnak 
nem reménység ível, hanem a feltáma­
dásnak tudatával. Mert ezt a temetést 
nem szabad követnie feltámadásnak, 
mert ez a temetés maga a feltámadás. 
A súlyos sírkőnek elmozdítása arról a

sirgödörröl, melyben évtizedeken át 
szinte élettelenül, de a feltámadásnak 
élesztő reménységével feküdt megfe­
szített Krisztusként a nemzeti emsze. 
Fektessük bele most ebbe a sirgödörbe 
a szabadelvű pártot, fogjunk egy-egy 
göröngyöt kezünkbe, vessük reá a nagy 
halottnak holt tetemére; ezt az egy gö­
röngyöt megérdemli. Aztán pedig ta- 
podjuk el a sirhalmot, tegyük egyen­
lőve a földdel, hogy nyoma se marad­
jon az élők között, hiszen az általa 
támasztott ragály sokáig fertőzi még 
közéletünknek levegőjét . . .

Mert hogy ennek a ma még vo- 
nagló halottnak egész élete csak fer­
tőző ragálynak volt a terjesztője : az 
ma már kétségtelen.

Az elszörnyedésnek és átoknak 
vésztjósló hangjai fogadták már meg 
születésének percében, a nemzeti lé­
leknek irtózatos felháborodása az áru­
lás okozta csalódás érzetének nyomá­
ban. Egy nagy cselszövő munkájának 
volt ez a párt mérges gyümölcse, a ki 
kiszámított rafinériával egyengesse sa­
ját hatalmi érvényesülésének ú jait. Az 
elnyomatás korszakában maga részére 
hódította a protestantizmust, a nemzeti 
ellenállásnak, a nemzeti jogok és lelki- 
ismereti szabadságnak történelmi véd- 
bástyázatát, azután élére állt az elnyo­
matás által leginkább súlytott,' vagyo­
nából kiforgatott elégedetlen közép- 
osztálynak, és midőn már táborába 
gyűjtve láthatta a nemzetnek erejét : 
akkor kanyarodott át vele a labanc- 
táborába, megvetvén alapját egy kor­
szakos uralomnak, melyre előtte sem 
utána még kevésbé volt példa a nem­
zeti történelmében.

Igen, a következetes kitartással 
ritka, szinte makacsságig menő hirde­
tett elveknek elárulása, és rut meg­
alkuvás voltak az alapja, a félre ve­
zetett és csalódott protestantizmus és a 
társadalmi középosztály pedig támaszai 
voltak ennek a harminc éves uralom­
nak. De unió uralomnak !

Uralomnak, a mely az ezeréves al­
kotmányt, a nemzeti jogoknak, a nem­
zeti nagyságnak és erőnek ezt a ki­
apadhatatlan ős forrását nem a nemzet 
erejének gyarapítására, hanem annak 
leigázására használta fel.

A hol sarkantyuzni kellett volna, 
ott zabolázott. X hol a nemzeti önálló-
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Megbízásait gyorsan és kiváló 
——ggga szépen teljesíti.
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Ságnak, az állami függetlenségnek akár 
a király és ,az én hadseregem-mel akár 
a külfölddel szemben, és a nemzet jo­
gain ik érvényt szerezni kellett volna : 
ott megalkudott. Az alku nyereségét 
saját uralmának maga a nagy e?elszövö 
rak te zsebre, a nemzet pedig nyelte az 
éh kortyot az áldomás ivásnál.

A nemzeti suverainitás clhalvá­
nyodott és midőn a köztudatban ment 
át az a látszat, hogy a kortes szolgá­
latok harmad és negycdiziglen jutal­
maztatnak, a nemzet hü gyermekei 
előtt pedig a haladás útja ezer iziglen 
el van zárva: meglazultak a szilárd 
erkölcsök. A hazafiul és hivatali köte­
lességérzetet kiszorította a kortes szol­
gálatok jutalmának hajh ászása. Az ész, 
a tanultság, a jellem az egész vonalon 
háttérbe szorult a hatalmi érdek szol­
gálata előtt, az ősz'nte szó a torkon 
akadt, a férfias ölállóságnak útját el- 
zárá a legfertelmesebh protekció.

Lefelé igy érvényesült ez az ura­
lom. Felfelé pedig a nemzet igazainak 
szünet nélküli elárulásával. Mert ha a 
kellő időben és a megfelelő helyen a 
nemzet jogainak érvény nem szerezte­
tik : ugyanakkor és ugyanott nyomban 
bekövetkezik azoknak elásusitása.Egyet­
len egy esetet sem mutathat fel az az 
malom, amikor a nemzet jogai a leg­
felsőbb helyről, vagy annak árnyékából 
eredő túlkapásokkal szemben érvénye­
sülhettek volna. Ellenkezőleg. Nemzet- 
politikailag pedig valóságos áldozat- 
birkává aljasodtunk le, A 15 éven át 
egy személyhez, a nagy cselszövőhöz 
kötött állandóság a kormányzatban nem 
volt képes még csak az alapját sem 
lerakni az állami és gazdasági politikai 
fejlődésnek, még csak a magvait sem 
vetette el az önálló, a szabad, a hatal­
mas és gazdag Magyarország tol/irágo- 
y.ásának. Mindezekre sem ideje, sem 
tehetsége, de még csak akarata sem

volt, mert ez a kormányzati rendszer 
egész 30 éves pályafutása alatt minden 
erejét, idejét saját uralmának megerő­
sítésére, fentartáisára és a dicső cse­
mete utódok részére biztosítására hasz­
nálta fel. Ennek a célnak szolgálatában 
merült ki minden akarata és minden
ereje.

Szenny, bűs, romlás az egész vo­
nalon és tisztító tűz helyett rothasztó 
eltussolás.

Hivatása volt egy nemzetnek kor­
mányzása az erkölcsi és anyagi hala­
dásnak és boldogulásnak utjain, a 67-ben 
körülmetélt állami függetlenségnek tel­
jessége és a gazdasági jólét felé. A 
teljes állami függetlenség visszaszerzé­
sére való törekvés tehát a gyógyítás 
helyett tűrte, hogy az időnek múlása , 
csak vastagabb kéreggel és még kővé j 
rebb iszapréteggel vonta be a 67-es , 
alkotást, törvényekben biztosított teljes 
állami függetlenségünknek ezt a geny- j 
nyedö sebét i

Az anyagi boldogulhatást pedig ; 
akképen munkálta, hogy a magyar föld- j 
birtok ma már csak névleges tulajdona 
gazdájának, igazi tulajdonosai a hitele­
zőknek légiái. Mezőgazdasági termé­
nyeinknek útja a világ verseny elől el 
záratván Ausztria kényére lettünk ki­
szolgáltatva, tőke hiányában mezőgaz­
dasági iparunk még esik nem is kelet­
kezhetett, egykor virágzott, kézmü ipa­
runkat tönkre tette az a bécsi roigy, 
melyért ezer millió jó magyar korona 
gördül az osztrák zsebekbe, a hitelt és 
kamatlábat, és ezzel az egész kereske 
delmet kiszolgáltatta _ halálos ellensé­
günknek Ausztriának. És ebben az irány­
ban annyira megcsökönyösödótt, meg­
csontosodott közhitei, sőt köztudatot te­
remtett ez a kormányzati rendszer, hogy 
a gazdasági önállóságra, tehát a gyilkos 
levegőjű sötét pincéből a szabidba, a 
világosságra való törekvést sötétbe ug­

rásnak nevezte el, melytől a kishitűvé 
sorvasztott nemzetet csakugyan sikerült 
is évtizedeken áis visszatartania.

Megemlítsem-e még azt a szivet fa­
csaró látványt, aat a mélyen elszomo­
rító tényt, a kivándorlást, a falvaknak 
elnéptelenedését, az itthon maradottak­
nak a szuronyhegyéig menő elégedett 
lenségér, a diplomás szoeiálizmusnak 
elharapózását?

Sötét, de az igazságot ábrázold ké­
pek ezek !

Nemzeti kormány helyett egy tehe­
tetlen és telhetetlen pártkormány, nem­
zeti alkotmányos uralom helyett egy 
sorvasztó párturalom, a nemzet céljai 
és érdekei helyett a saját, a párt,a belső 
és külső csatlósoknak, a közeli és távoli 
sógornak, komának, kortesnek, léhtttő 
doíogtalanoknak érdekei, céljai voltak a 
szentek és az egyedül irányadók.

És maga magát ez a kormányzati 
rendszer sza badelvü-nek, az ellenzéket 
felforgatónak, forradalmárnak, de Ironi­
zál ók bandájának nevezte. Ez valóban 
úgy hangzott, mint a mikor tolvajok a 
sikkasztok a csalók és csalárd bukottak 
nevezik magukat tisztességes emberek­
nek, a tisztességet és becsületet pedig 
sárral és piszokkal dobálják !

Hát volt ennek a nyomorult kor­
mányzati rendszernek csak egyetlen 
ténye is olyan, mely a szabadelvűsig 
jellegével dicsekedhetnék? Hát mióta 
lett a Szabadelvüségnek folyománya 
az állami és gazdasági önállóságra ju­
tásnak a teljes lelkiismereti és vallási 
szabadságnak megakadályozása ? Mikor 
nyert jogot a szabadelvűsig arra, hogy 
az államnak hivatalos nyelvét az állam 
intézményeiből kitagadja ? És micsoda 
szabadelvű kormányzat az, mely az el­
lenzék által megérleit eszméket kaján 
mosollyal orcáján kisajátítva, sajátja 
gyanánt kikölti ?

Tetszetős külső alatt a legzüllöttebb
ÜL'igg»

Az idegesek Parisban.
Váriénak tipikus betegsége az ideges 

ség. .lean Bonnefont rendőrorvos most érde­
kes dolgokat mondott el egy újságírónak a 
tapasztalataiból.

— Mintegy tíz óv óta figyelem meg a 
hiszterikasokat ós olykor magam is meg­
döbbenek, hogy mire ingerli a szegényeket 
ez a kórság.

Egy alkalommal egy fiatal, csinos asz 
*zony, előkelő Ízléssel öltözötten jött a rend­
őrségre. Az arovonásai egészen föl voltak 
dúlva ós a szemei tele könnyekkel.

— Rettenetes, rettenetes I — panaszolta, 
a kezeit tördelve. — El sem tudom mondani, 
mi tört nt velem, olyan gyalázatos, kegyet­
len a dolog.

A rendőrtiszt szánakozva ós udvariasan 
c'sillnpitgntta a hölgyet.

— Ne izgassa magát, asszonyom, há­
ziam rrondja el szépen sorjában, hogy mi a 
panasza; mi aztán segítségére leszünk.

— Nyugodt leszek .... jegyezze föl, 
kérem a bemondásaimat, mert képtelen vol­
nék azt ismételni még egyszer .... Ma 
reggel Lyonból Párisba jöttem, A vonaton 
egyedül ültem a fülkében egy ideig, de az­
tán beszállt egy ur ós velem szemben fog 
lalt helyet. Én természetesen nem is néztem 
az utitársamra, de annál tolakodóbban fixiro 
szőtt Ő. Mindenáron beszédbe akart velem 
bocsátkozni, ón azonban nem válaszoltam 
neki.

Egyszerre utitársam megfordult ós a 
nélkül, hogy láttam volna, mit mivel, vala­
mit babrálni kezdett. Rögtön erős illatot 
éreztem terjedni, mely egy pillanat alatt betöl­

tötte a fülkét. Nem értettem a dolgot, de 
köhécselni kezdtem, hogy ily módon adjam 
tudtára, hogy nekem kellemetlen az. Utitár 
sam most megfordult . . , én elfordítottam a 
tekintetemet ... a következő pillanatban 
reám vetette magát és mielőtt ón kiálthat­
tam volna, az arcomra szorította a zsebken 
dőját, amelyet illatszerével tele itatott. Pilla­
nat alatt átértettem a gazságot, megismer­
tem a chloroformot ... de már későn volt; 
elájultam, illetve elaludtam és itt ébredtem 
fel Párisban . . . Étkor tudtam meg, hogy 
a bandita elrabolta pénzemet, de ékszereimet 
meghagyta.

— Csodálatos.
A rendőrtiszt megindította a vizsgála­

tot és ekkor kitűnt, hogy a hölgy — nem 
is Lyonból jött, annál kevésbé követték el a 
merényletet ellene. Hisztérikus képzőimének 
a meséje volt az egész.

Ehhez hasonló dolgok igen gyakoriak, 
do még ennél különösebbek is vannak. A 
képzelet intenzív hatása alatt a beteg való 
ban hiszi is azt a mesét, amely tulajdonké­
pen nem is igaz

Pár évvel ezelőtt a párisi rendőrségnek 
több heti munkát adott egy Larotte nevii 
gazdag özvegy úrnő. Még eléggé fiatal volt 
arra, hogy a meséjét elhihesaék. Egy napon 
azzal állított be a detektív főnökhöz, hogy 
védelmét kérje egy ur ellen, aki őt állandóan 
üldözi a szerelmével

— Ha reggel kitekintek az ablako­
mon — mondta a hölgy ,— már ott áll az 
utca túlsó felén és vár. Órák múlva is ott 
áll vagy el -eltűnik rövid időre, hogy az 
tán ismét megjelenjen. Ha kimegyek az 
utcára, bizonyos távolságban a nyo

momba szegődik és e! nem hagy többé. De 
még az éjszakáit sem sajnálja, mert több 
izbea — kíváncsiságból — kitekintettem éj­
félkor az ablakomon ... és Akkor ott lát 
ta n 1 Kérem, uram, mentsen meg ettől tus 
embertől; félek nem tudom miért — de 
félek tőle. Valami elemezhetatlen sejtés azt 
súgja ne sem, hogy ez az ember végzete« 
lesz reám nézve. Talán meg is öl ... én 
nem tudom, csak mentsen meg! Könyör­
göm önnek 1

Nem ritkaság az ilyesmi a valóságban; 
a rendőrfőnök tehát elhitte:

— Megszólította asszonyomat már az 
az ur ?

Nem, sohal Ez éppen a különös. 
Ha megszólított volna, akkor érteném. De 
igy titokzatos az egész, hogy nem tartom 
indokolatlannak az aggodalmamat.

írja le, asszonyom, a külsejét annak 
az embernek.

— Külsejét ? . . . Istenem, magam sem 
tudom pontosan megmondani. Hanem azt 
hiszem én . . . igen : fekete. És bajusza i» 
van. Közép magas. Igen jól öltözött . . - 
Kérem, találják meg; én minden áldozatra 
készen vagyok. Kétszeresét adom a költség­
nek ! . . .

— Nagyon szívesen állunk madame 
rendelkezésére. Egy emberemet még ma. le- 
kiildöm önhöz.

A detektív azonban — három napi 
megfigyelés után — azt jelentette főnöké­
nek, hogy színét sem látta annak az em­
bernek.

— Úgy látszik neszét vette és elillant.
Pár napig minden rendben volt, akkor 

aztán ismét jött hir az özvegytől.

yHHÜKÍf “Lu ./ÖLt . * : » ■-. „
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.erkölcsök! És <ez a párt kormányozta 
^Magyarországot bárom évtizeden ke­
resztüli De valahára betelt az ő mé- 
regpohara is. Nagy elégtétel az a nem­
zetnek, hogy az apa által épített bűn- 
tanyát a fiú még hozzá ép akkor és 
as által rombolta széjjel, amikor és a 
mi által azt még szilárdabbá tenui és 
az egész nemzetet bele terelni akarta. 
"Vulkanikus erőfeszítés kellett hozzá, 
hogy ez az idők folyamán megvastago­
dott kéreg megrepedezzen, hogy a 
nemzet letépje nyakából a mázsás kö­
vet, mely öt haladásában gátolta, mely 
sarkantyú helyett a zabla szerepét ját­
szotta. A Tisza Kálmán alkotta szabad­
elvűi páriot Tisza István végezte ki, a 
nemzet 1905. jan 26-án ráborította a 
megvetésének és utálatának szemfedőjét.

Most még vonaglik a rothadó te­
tem. Talaja elveszett, táplálkozni nem 
tud, csak levegő és levegő után 
kapkod.

Ez a kapkodás az enyészetnek 
haláltusája, melyből feltámadás nem le­
szen, ne is legyen többé soha!

A TI, kerületi választás. A Nyíri 
Nándor lemondásával megüresedett II. kerti 
leiben a választási mozgalmak — mint már 
jeleztük >s -— megkezdetitek. Amint értesül­
tünk, a Darányi párt, mely petícióval tá­
madta meg Nyíri mandátumai, beadvány 
intézett a Curiáho", hogy a lemondás foly­
tán a vizsgálatot re szüntesse meg, hanem 
fejezze be és hozzon ítéletet, s a petícióban 
ftglalt kérés szerint Darányi Ignácot mondja 
ki megválasztott képviselőnek. Ha a Curia 
helyt ad a kérésnek, akkor a választási moz­
galmak ez idő szerint még koraiak.

A válság1.
Tegnap megkezdődött Ischlben a koro­

natanács. A király kihallgatáson fogadta 
fejérráryt és Pittreichoz, azután pedig bele­
vonták a tanácskozásba Coluehovszkit és 
Dautechot is.

— Az üldözőm újra megjelent . . . .Jöj­
jön rögtön. Itt áll az ablakom alatt.

A detektív bérkocsin sietett oda és — 
az üldözőnek megint hiilt helye volt.

így folyt a játék heteken át. Egy al­
kalommal éjjel is hivta az asszony a detek­
tívet, de mindig eredménytelenül. — Ekkor 
szeget ütött ennek a fejébe a gyanúja és — 
csakugyan fölfedezte, de nem az üldüzőt, 
hanem a hisztériát.

A különös betegség azonban gyakran 
komoly veszedelmeket is támaszt, mint pél­
dául a Prouice utcabeli gyilkosság tavaly. 
Egy hisztérikus asszony követte el a bor­
zalmas esetet a kedvese ellen, a kit hüta- 
1 ennek képzelt. De íngyilkosság is volt a 
hisztéria révén : a tulságig főiizgatott fantá­
zia adta kezébe a szerencsétlennek a gyil­
koló szerszámot.

A vadságig fajult hisztériának érdekes 
példája az a páratlan eset, a mely a minap 
.történt Felső Olaszországban.

A pap gyóntatószékénél megjelent egy 
asszony ee bejelentette, hogy megmérgezte 
a férjét, kérte a papot, oldozza föl a bűne 
alól, mert a Jelkiiemerete különben megőr­
jíti a kínzásaival.

A miit a pap kilépett a gyóntatószék­
ből, as asszony rátámadt és egy konyha­
késsel összeszurkálta, A zajra odasietett, em­
berek érák nagy bajjal tudták megfékezni 
a dühöng őt, a ki egyre az kiáltotta:

— Miéit nem öltelek meg ? 1 most el­
árulod a titkomat!

Aztán tűnt ki csak, hogy a „gyilkos“ 
asszonynak nines is férje, tehát meg sem 
ölhette. Az egész tragédiát csupán hisztéri­
kus képzőimében gondolta ki.

Hogy ezek a tanácskozói sok mit ered­
ményeznek, arra nézve még < isak kombinálni 
sem lehet.

Ma van a szabadelvűek értekezlete, ez 
köti le most teljesen a politi kasok figyelmét.

A válságra vonatkozó mai híreink a 
következők :

Az is chli tanács7kfw&sok.
Báró í’cjérváry Géza miniszterelnök 

hétfőn este tizenegy óra ut án -érkezett lschlbe. 
A Post szállóban már várta az értesítés, 
hogy a király kedden délelőtt kihallgatáson 

I fogadja, mely után közös miniszteri tanács- 
1 kozás lesz & király elnökJése mellett.
\ Isehlböl jelentik 22 -iki kelettel: A ki 
jj rály, aki hajnalban vadászaton volt, vissza- 
. térése után tíz órától fogva a következő sze 
ji mély iségek et fogadta ebben a sorrendben : 
i| Pit reich közös hadügyminisztert, báró fejér­
it váry Géza magyar miniszterelnököt, báró 
I; Gautséh osztrák miniszterelnököt és gróf 

Goluchowsld közös külügyminisztert. A ki­
hallgatások déli 12 óráig tartottak. Báró Bu 
rián közös pénzügyminiszter is ide érkezett. 
Délutánra dr. Koséi osztrák pénzügyminisz­
ter érkezése is jelezve van, aki az Erzsébet 

,. szállóban rendelt szobát. Báró fejérváry Géza 
I miniszterelnök tudvalevőleg a pénzügyi tár­

cát is kezelvén, délután a két miniszterelnök, 
-a két pénzüayminiszter és az összes közös 
miniszterek Ischlben lesznek; hogy azonban 
közös miniszteri értekezletre kerülni fog e a 
saor, az még kétséges.

A szabadelvű párt.
A szabadelvű párt mai értekezlete elé 

nagy érdeklődéssel néznek a politikusok. Az 
értekezletet megelőzőleg a párt tagjai közül 
azok, akik az értekezletet egybehívták, teg­
nap délután öt órakor és ma délelőtt tiz 
diakor tanácskozást tartottak a Pannóniában. 
Mint jelentik, az értekezlet előtt csak tiz- 
tizenkót ember lép ki a szabadelvű pártbál. 
Hogy rövidesen mások is kilépnek e, az a 
szabadelvű párt értekezletétől s az ott hozott 
határozatoktól függ. Tisza István grófot teg­
nap estére várták, de nem jött meg. Hir 
szerint ma reggel érkezik Gesztről, de nem 
bizonyos, hogy már ma este tanácskozik-e 
híveivel, noha valószínű, hogy ma este a | 
párt zöme már Budapesten lesz.

A fegyvergyakorlatra behivottakat 
nem tartják viasza.

A legtöbb törvényhatóság a fegyver­
gyakorlatokra szóló behívásokra is kiterjesz­
tette a passzív ellenállást abban a fel 
tevésben, hogy az igy behivottakat tényle­
ges szolgálatra fogják visszatartani. Ebben 
a kérdésben Bihar altábornagy, honvédelmi 
miniszter ma a következő körrendeletét 
adta ki:

A magyar királyi honvédeli miniszter 
19>>5. évi 7.069. számú körrendeleté a ka­
tonai behívó jegyek postai kézbesítése tár­
gyában. Valamennyi magyarországi vár 
megyei és városi törvényhatóságnak, — 
továbbá valamennyi liorvát-szlavon országi 
megyei hatóságnak és Zágráb, Eszék, Zi- 
mony és Varsó városoknak. Értesítem a 
törvényhatóságokat, hogy a véderőről szóló 
törvény végrehajtása tárgyában kibocsátott 
utacitás e részbeü rendelkezéseinek megvál­
toztatásával, e’ieudettem, hogy a katonai 
behivójegyek kézbesítése, a közigazgatási el­
járás egyszerűségéről szóló 1901 ik évi 20. 
törvénycikk 25. szakasza értelmében, a to­
vábbi rendcletemig postai utón történjék 
Ezzel kapcsolatban felmerült kérdések foly­
tán főleg az ebben a tekintetben elterjedt 
téves nézetek és alaptalan aggodalmak elosz­
latása céljából megjegyzem, illetőleg kijelen 
tem, —hogy a meghatározott időtartamú 
fegyvereyakorlatra beidézett tartalékosok 
és póttartalékosok, önként érthetőleg, — 
csakis a fegvvergyakorlatra és annak tar­
talmára lettek behiva és igy az illetőknek 
ebből az alkalomból a katonai szolgálatra 
kendő »őrvényellenes visszatartásáról sző 
sem lehet. Budapest, 1905. évi augusztus 
hó 14-én. Bihar, s. k. honvédelmi mi 
niszter.

Tarka históriáik.
Egv különben igen istenfélő jó katholikus 

tunher mindennyiezor elverte a feleségét, a hány szét 
gyónni készült.

A szomszédok kérdezték, hogy miért veri el 
mindig a feleségét, mielőtt gyónni megy.

— Azért, — felelt 6 — mert rossz emlékez# 
tehetségem van és bűneim nem jutnak eszembe. 
Ha feleségemet elverem, az egy pillanat alatt mind 
szememre hányja.

Egy’ szomszéd községbe!! papnak szent István 
napján kellett volna prédikálnia.

Minthogy reggelig mulatott egy István nevű 
barátjával, inkább aludni vágyott, mint ünnepi 
beszedet tartani, amiért is igy szólt egybesereglett 
híveihez :

— Testvéreim ez Urban ! Kppen ma egy esz­
tendeje tettem dicséretet szent István királyról. 
Mivel pedig azóta róla semmi újságot nem hallot­
tam, hál csak maradjunk a tavalyinál.

Ezzel megáldotta híveit és lejött a szó­
székről.

Akasztani viszik a cigányt.
— Van-e még valami kívánságod more ? — 

kérdi a hóhér.
— Varrni, van ! — szólt a cigány. — Hozass 

doktort ; eret akarok vágatni, mert hallottam, hogy 
az érvágás jó a halál ellen.

I jházy mesternek tudvalevőleg siavajárása a 
marha. () nem ösmer más titulust és minden 

ösmervsét egyszerűen hmarbázza. A napokban 
Kolozsvárra utazott a gyorsvonaton és 
kocsiban mellé furakodik egy alak, í 
kozik neki :

az étkező 
bemutat-

gyolt
állok

— En X. Y. vagyok !
A meder csak kurtán válaszol.-
— Szervusz, marha 1
Az urli mrghökken és felfortyan :
— Ki a marha ? Én ?
A mester erre is megfelelt :
— Nem te vagy a marha, te marha. Én va- 
a marha, hogy egy ilyen marhával szóba 
te marhal
Az ügynek nem lett lovaglás folytatása.

A debreceni korzó kezd feléledni. A kánikula 
végét járja.

Debrecen egyébként egész ,cibií- város lett. 
A 49-esek is a huszárok is hadgyakorlaton vannak. 
A póttartalékos tanítókon kívül most alig van ka­
tona városunkban. Persze a délceg hadnagyok tá­
vozása sok csuklást idéz elő a szépek közt.

Kgy elegáns, fiatal leány ina panaszkodott is. 
a korzón, hogy csuklik a lába

— Bizonyosan emlegeti valaki — jegyezte 
meg a gavallérja . . .

Egyház és iskola.
Beírások ős egyéb tudnivalók »

Kereskedelmi Tanintézet tagozatainál. A 
felső kereskedelmi iskolában a folytatólagoa- 
beirás szept, hó 1—3 napjain d. e. 9—12 ó. 
történik s a javító vizsgálatok aug. hó 31 én 
reggeli 8 órakor kezdődnek. A tanév ünne­
pélyes megnyitása szept. hó 5 ón reggeli 8 
órakor lesz. — A polgári iskolában a foly­
tatólagos beírás ugyancsak szept. hó 1—3„ 
napjain d. e. 9—12 órakor történik. Beírás­
nál felvételi dij fejében 5 kor,, az első félévi 
tandij fejében 30 kor. fizetendő. A javító 
vizsgálatok aug. 31-én reggeli 8 órakor fog­
nak megtartatni. A felvételi és különbözeti 
vizsgálatok szept. hó 1- én d. ti. 2 órától kez­
dődőié^ vételnek fel. A tanév ünnepélyes 
megnyitása és a tanítás kezdete szept. Ló 
6 án reggeli 8 órakor lészon. A női keres­
kedelmi tanfolyamon a rendes beírás szept. 
hó 1—4 napjain fog megtörténni. A beírás­
nál a 6 kor. felvételi díjon kívül az első 
félévi tandij 50 kor. befizetendő. A rendes 
tanítás szept. hó 5 én d. u. 2 órakor kezdő­
dik.dik. — A keresk. tanonc iskolába szept. 
lio 3 án vasárnap, szept. hó 8-án pénteken 
ős szept. 10-én vasárnap lehet beiratkozni.



Minden tanuló beírásnál az el só félévi tan­
díjai lefizetni tartozik. Az ehó Ízben beirat; 
közök tanonc szerződésüket, legutolsó iskolai 
íizonvitványnkat s végül iskolai bizonyit- 
x Íny us at is kötelesek bemutatni. A beírás 
tiél alapul szolgáló bejelentőlap, amelyet a 
tanonc főnöke tölt ki és ir alá, az iskola 
típusánál kapható. A javító A- pótló viza 
Pálatok Bzept. 3-án vasárnap d e. 10—12 
diakor vétetnek fel. A rendes tanítás ezept. 
Ló 14 én d. u. 2 órakor kezdőcik. Az 
igazgatóság.

HIEEE.

Rendkívüli közgyűlés.
A kánikula dacára meglehetősen nagy 

számmal gyűltek össze tegnap délután a 
városi bizottsági tagok. Igaz ugyan, hogy az 
érdeklődés előre fel volt csigázva, a nyom­
dai papi .-szállítás és a búbiiképezdei vízve­
zeték ügyébe, mindamellett a városi tanács 
hinni eem merte volna, hogy a közgyűlési 
terem füledt levegőjével annyi bizottsági tag 
fog kötni kínos ismeretséget tegnap délután. 
Azon bizottsági tagok, akik a tegnapi rend­
kívüli közgyűlésen megjelentek, ime tapasz­
talatokat szerezhettek maguknak arra nézve, 
hogy a városháza átalakítása olymódon, hogy 
annak termeiben nemcsak gyűlés turlalhas- 
eék, hanem a mindennapi isztv Kelői munka 
is végezhető legyen, immáron halasztást nem 
tűr.

A nyomdai papivszá’litás ügyében be­
írató vita után a tanács javaslatának elve­
résével úgy határozott a közgyűlés, hogy a 
nyomdai papirszálitásra 1906. évi január 
elsejétől kezdődőleg három évre Hegedűs :. 
és Sándor debreceni l éggel köttessék meg \ 
a szerződés. A bábaképezde viz vezet/kei és i 
csatornázási munkálataira hirdetett árlejtés | 
tárgyalásakor győzött a tanács, amennyiben | 
ii közgyűlés nagy szótöbbséggel jóvá’agy to j 
itzon tanácsi határozatot, amely szerint ezen j 
jr.unkák elvégzésével Tors és Ormai céget 
i>izták meg. A közgyűlés többi tárgyai jelen- 
.'éktelenek voltak.

A közgyűlés lefolyásáról tudósításunk a 
következőkben számol be :

Uomuhidy Elemér főKpán kevéssel 4 
óra után a gyűlést megnyitván, nyomban 
tárgyalás alá vették a debreceni 3-ik hon 
védgyalogezred részére építendő házi lövölde 
céljaira szükséges, a libakertben kijelölt föld­
terület megszerzésének ügyét. A tulajdono­
sok a 316 négyszögöl területet ölenkint 10 
koronáért hajlandók átadni. A tanács java- 
polja a földterület megvó elét s a névszerinti 
szavazást a szeptemberi közgyűlésre java- 
polja kitűzni. A közgyűlés elfogadja a tanács 
javaslatát

A tárgysorozat második pontja a csol- 
nakázó tó ügye volt. Szabó Sándor debre 
ceni lakos 100 korona évi bért ajánl e terü­
letért, amelyet mulatóhelyé akarna átala­
kítani.

Rövid vita után a közgyűlés a tanács 
javaslatát elfogadta.

A városi gyalogrendőröknek, mezörend- 
őröknek, lovasreadőröknek, mpidijas hajdúk­
nak, mázsamesternek, belső és külső utka- 
I aróknak, a mértékhitelesítő szolgának a 
t xnáos javaslatára havonként 10 korona 
drágasági pótlékot szavazott meg a köz­
gyűlés.

A nyomdai papirszállitás ügyét olvasó­
ink e lap hasábjain megjelent közlemények- 
I öl már jól ismerik. Hegedűs és Sándor fe- 
labbezése folytán a közgyűlés hosszú vita 
után úgy határozott, hogy az Első magyar 
I apirgyárral kötött szerződést felbontja, s a 
1 apirezállitásra 1906. január 1 tői kezdődő 
Várom évre Hegedűs és Sándor céget bízza 
meg.

A bábaképezde vízvezetéki és csator­
názási munkálataira hirdet árlejtési ügyben 
Jiozott tanácsi határozatot, amely Tőre és Or-

_______ DEBREOZEN_______________

mai cégnek adta ki a munkákat, viszont a 
Zellern M. féle gyári lészvénytáisaság feleb 
bezte meg. A közgyűlés Márk Endre, dr. 
Burger Péter, Acél Géza főmérnök, Juhász 
Ignác és dr l)ócy Emil alügyész felszólalása 
lilán jóváhagyta a tanács határozatát.

Németh András azon az alapon, hogy 
ö a város bérlője, tehát a járdára kirakott 
kávéházi asztalokért helypénzt fizetni nem 
tartozik, megfelebbezte a fizetést megállapító 
végzést. A közgyűlés nem látta helyénvaló­
nak, hogy éppen Németh Andrással tegyen 
kivételt, 6 ezért a felebbezést elutasította.

Apróbb ügyek elintézése után a köz 
gyűlés 7 órakor véget ért.

— A városház átalakítás «. Im­
máron itt az ideje, hogy a városi tanács 
egy kissé a maga kényelméről is gon­
doskodjék. Igaz, hogy más városokban 
a polgárok szokták iniciálni azt, hogy 
a városi tisztviselők kényelme-», tiszta, 
szellős helyiségeket kapjanak dolgozó- 
szobául, de ha Debrecenben erre nincs 
kilátás, a tanácsnak kell szorgalmaznia 
a városház átalakítását. A kik a teg 
napi közgyűlést „végigszenvedték,, — 
fogalmat alkolhatuak maguknak arról, 
hogy az épület piac-utcai szárnyán el­
helyezett hivatalos helyiségekben kép­
telenség forró nyáron át dolgozni-

Ugy értesülünk, hogy a tanács tag 
jai a legerélyesebben sürgetik a város­
ház átalakítását. Azt a tervet, a mely 
újraépítéssel és a pénzügyigazgatósági 
palota megvételével volt összefüggés­
ben, ino-t már egészen elejtették.

A legújabb terv szerint második 
emeletet emelnek.

A terv szép, csak aztán valósul­
jon meg sürgősen, minél előbb.

— Vízvezeték éa csatornázás A 
mérnöki hivatal, mint hírlik, már teljesen 
elkészült a vízvezeték és csatornázásra vo­
natkozó javaslataival. A főmérnök legköze­
lebb beterjeszti a terveket a városi tanács­
hoz, amely- az egész, kérdést véleményezés 
végett át esz.i a jog és pénzügyi bizottsághoz. 
A jug és pénzügyi bizottságnak egy teljes 
hónap áll majd rendelkezésére az áttanul­
mányozásra az októberi közgyűlésig, amikor 
ez a fontos ügy feltétlenül tárgyalás alá 

! kerül.
— Földtulajdonosok és a katonai 

1 gyakorlatok. Az utóbbi időben megtör 
térit, hogy egyes földes gazdák nem enged 

j ték meg a katonaságnak, hogy a tarlón gya­
korlatot tarthassanak, holott erre a katona­
ságnak a törvény értelmében joga van. Nagy 
Győző ezredes e tárgyban átiratot intézett 
Kovács József polgármesterhez, a mely a 
következőleg hangzik: A törvény értelmé­
ben az esetben, ha a gyakorlótér a csapa­
tok kiképzésére nem elegendő, akkor a ka 
tonai igazgatás a szükséges földterületet — 
ott, ahol van — akadálytalanul használhatja. 
Ez ideig a földtu'ajdonosok nem emeltek 
kifogást az ellen, ha az őszi gyakorlat tar­
tama alatt nagyobb létszámmal a gyakorla 
tok a tarlókon tartattak, sőt egyesek öröm­
mel vették mert az ott elhullatott trágya a 
földnek előnyére van, kárt pedig a csapatok 
nem okoznak, de nem is okozhatnak. A 
folyó gyakorlatok alatt azonban egyes 
földtulajdonosok a tarlókon való gyakorlato 
kát nem akarják megengedni, sőt durvaság 
gal követelik a területükről való eltávozást. 
Miután pedig jelen alkalommal a gyakoris- 
tok csak tarlókon végezhetők s meri erre 
a csapatnak törvényes joga van, kérem a 
tekintetes polgármesteri hival sürgős intéz­
kedését, illetve a törvény kihirdetését, ne­
hogy a lakosság azt hígyje, hogy a gyakor­
latok megakadályozása jogában áll. Nagy 
Győző.

— A Csapókért százötven éves ju­
bileuma. A debreceni Csapókért szeptember
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2-ikán ünnepli meg fennállásának százötven 
éves jubiíeumát, amelyre a kert vezetősége 
és a jubileum negyven tagú rendezősége 
már a legszélesebb körű intézkedéseket tette 
meg arra nézve, hogy az ünnepéit emléke­
zetessé tegye. Az ünnepélyen a munkás 
dalárda szerepel, az emlékbeizédet peSig 
Jánossy Zoltán ev. ref. lelkész tartja. Lesz­
nek szavalatok s a zenét Veriiss Tóni ked­
velt zenekara szolgáltatja.

— Véres jelenet a barom vá­
sárban. Véres jelenetet rögtönzött teg­
nap délelőtt egy Gulyás -József nevű 
póttartalékos honvéd a baromvásár­
téren. Szülei megbízásából barátjával 
B. Domány Gáborral kiment a vásárba, 
hogy lovat vegyen. Sok keresés után 
legjobban a Nagy Gáborné lova nyerte 
meg a tetszését, melyre meg is alku­
dott. Felpénzül egy koronát adott Nagy 
Gábornénak. Egy óra múlva azonban 
megbánta már a vásárt s visszament 
Nagynéhoz kérve, tekintse semmisnek 
előbbi szavait és az egy koronát adja 
neki vissza. Nag/né azonba < kereken 
visszautasította, amiből szóváltás kelet­
kezett köztük. B. Domány a türelmét 
veszítve radikális eszközökhöz folyamo­
dott. Rárohant az asszonyra s azt ugy 
elverte, hogy orrán száján jött a vér. 
Ezt látva nehány mikepércsi ember fel­
háborodva siettek a szorongatott asz- 
szony segítségére. Domány jónak látta 
a veszedelem elől kitérni s megugrott. 
Nem ugy Gulyás. A honvéd bajonettet 
rántva, szembeszállt a túlerővel. A ba- 
jonettel hadonászva védekezett, miköz­
ben két pércsi embert sulyo.-an megse­
besítet. Kovács Imrének a fejét zúzta 
be és a száját hasította fel, Piák Jó­
zsefnek pedig a karját szúrta ke­
resztül. A hely színére érkező csend­
őrök vetettek véget a vérontásnak 
lefegyverezve a katonát, akit nyomban 
átadtak a ka tömi parancsnoka ignak. A 
szétfutott pér:si emberek közül néhá­
nyat szintén elfogtuk, mig a sebesül­
teket dr. tizalay Béla orvoshoz vitték, 
aki a vérző sebeket bekötözte. Gulyást 
a katonaság a kórházba szállította, mert 
ö is megsebesült. Ellenfelei a fején és 
száján súlyosabb természetű sebet 
ejtettek.

— Szegénységi bizonyítvány — 
egyetemi hallgatóknak. A vallás- és kö­
zoktatásügyi miniszteriumbí'.ii vették először " 
észre, hogy a hatóságok szinte lelketlenül 
szegénynek protegálnak igen jó nródu szü­
lőket, csakhogy e réven gyermekeik tandíj­
mentességet élvezhessenek. Ez a túlzottan, 
protegált szegénység nem tetszett a minisz­
ternek s talált is rá módot, hogy a hatósá­
gok; többé meg ne cselek edhessék. Kára lett 
ennek is, mert szigorú utasítás szerint most 
még az igazi szegény sem tudott szegény­
ségi bizonyítványhoz jutni. Ha valami nyo­
morgó mesterembernek volt egy kis viskój»r 
ugy ennek a fia már csak bélyeges va­
gyoni bizonyítványt kaphatott. Az egye­
temi tanács aztán nagyon is kíméletlenül bánt 
el ezekkel a vagyoni bizonyítványokkal, — 
ennek a következménye lett, hogy oly sok 
szegény diák nem tudta tavaly és két ét 
előtt a leckepénzt megfizetni. A vallás- é* 
közoktatásügyi miniszter most ugy határo­
zott, hogy jő?6ben a tandíj elengedésért fo­
lyamodó szegény egyetemi hallgatónak ne 
vagyoni bizonyítványt állítsanak ki a ható­
ságok, vagy ha mindenáron erre kénytele-
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nek, ug> a hűség érdekében feltűnő módon 
jegyezzék meg, hogy az illető társadalmi 
Álláshoz mérten szegénynek tekintendő.— 
Üdvös volna, ha a hatóságok más téren is 
hasonló módon állítanák ki a vagyoni, il­
letve a szógénységi bizonyítványokat.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta a kővetkező haláleseteket jelentet 
ték be a debreceni állami anyakönyvi hiva­
talnál : Móré Eszter ev. ref 4 éves, Oláh 
János gör. ka'h. 55 éves, Tömösvári Margit 
ev: ref. 9 napos, özv. Diószegi Andrásné ev. 
ref. 49 éve?, Zsigó Lajos ev. ref. 48 éves, 
Szabó Zoltán ev. ref. 18 hónapos, Nagy Má­
ria ev. ref. 1 hónapos, Kecskés Mihályné 
ev. ref. 74 éves, Fogarasi Mária ev. ref. 16 
éves, Vásári Mihály ev. ref, 75 éves, Szi­
lágyi József ev. ref. 47 éves, Körtvélyesi 
Vilma r. kát a. 5 hónapos, Horvát János 
Miklós r. kath. 12 napos, Sas Sándorné ev. 
ref. 39 éves.

— Régi szódavizéé üvegek. A bel­
ügyminisztérium nem engedi meg, hogy a 
sima eresztőcsövü üvegekben árulják a szó­
dát. Az üveg csövét ugyanis sok beteg em­
ber a szájába veszi, miáltal terjeszii a be 
tegsőgét. A miniszteri rendelő* szerint a cső 
végét szélesebb karikával vagy egyéb kiálló 
részekkel kell ellátni, hogy semmiféle ve­
szélyes és ízléstelen célokra na használ has 
sák az üvegeket Debrecenben még mindig 
sok van ezekből a régi üvegekből. Jó lenne, 
ha az arra hivatottak utána néznének, hogy 
végre már csak a szabályos üvegeiben áru­
sítsák nálunk a szódavizet.

— „Bur“ asztaltársaság. Az 1848—
49-es agg honvédeket eegélyző „Búr“-asztal- 
társaság folyó hó 27 én este 8 órakor 
Sztraka József Eötvös utca 8 szám alatt 
levő vendéglőjében társas vacsora kapcsán 
mega’akul és egyúttal mcgiinnepli Kossuth 
Lajos névnapját is. Az asztal társaság meg­
vendégelt ezen alkalommal 13 agg hon­
védet. A vacsorán Sztraka József ven­
déglősnél lehet előjegyezni.

— Köszönetnyilvánítás. A debreceni 
kereskedelmi és ipái kamara, birtokába jutott, 
v ott gazdátlannak tekintett 100 (Egyszáz) 
koronát társulatunk menház és szegény 
alapja javára volt kegyes adományozni. — 
Ezen összeg vételét hálái köszönettel nyug­
tázzuk a kereskedő társulat nevében : Kenyéri 
Zádor Lajos kir. tan. elnök, Kovács Mihály 
pénztáros.

— Egy újabb intő szózat. Egyik budapesti 
tudósítónk, akinek komolyságát jellemzi, hogy úgy 
u „Kakas Mártó:.“-t, mint „Az Újság* Rovás-ait ko­
mor nyugalommal olvassa végig, arról értesít, hogy 
tiyörgy Endre föidmivelésügyi miniszter legkőzelct h 
i köved ezó intő szózatot fogja kibocsátani:

Intő szózat.
Gazdasági tudósilóim jelentése szerint a pasz- 

sziv rezisztencia oly aggasztó mérveket öltött, 
hogy nem akar akar az okörcsorda legelni, nem 
fuj H szél, nem forog a dorozsmai szélmalom, 
azonfelül nem zörög a halaszt, ha nem fuj a 
szél. Ezen körülmények fölöttébb alkalmasak arra, 
Ji. gy mezőgazdaságunkat válságba sodorják. En­
nél lógva — tekintettel arra, bogy azért esi.lag, 
hogy ragyogjon, s hogy azért ökörcsorda, hogy 
lege jen, — senkitől kétségbe r ém vont liazafi- 
aágtól remegő szivem egész melegével arra kérem 
az ökörcsordát, a dorozsnai szélmalmot és a 
fent megnevezeti eivlársaikat: kiki szüntesse he 
a passzív rezisztenciát és térjen vissza hivatásához.

Ennek fejében Ígérem nekik:
1 az általános választói jogot,
2. adósságaik kifizetését a kereskedelemügyi 

miniszter úrral egyetértőiig,
3. bűneik bocsánatát és feloldozist,
4. teljes búcsút,
5. stb. stb.

fl.örgy Endre s. k.
— A Koseuth-dalkör augusztus hó 

24 ón este 8 órakor Kossuth Lajos, a hsza 
nagy fiának nóvestóie alkalmával dallal egy 
bekötött társas összejövetelt tart Törő Imre 
•Csokonaihoz ei nzett vendéglőjében. — Ezen 
estélyre meghivójegyeket nem bocsátanak ki. 
Bárki megjelenhet, ki a nagy hazafi erolé 
kének és a dalnak óhajt egy pár órát szen­
telni. Beléptidij nem lesz, hanem aláírási ív

lesz kibocsátva, a melyen ki ki tehetsége 
szerint áldozhat a Kossuth dalkör zászló 
alapja javára. — E fiatal dalkör dicséretre 
méltó szorgalommal buzgólkodik hivatásának 
eleget tenni s nevének megfeielőleg a Kos 
suth kultuszt Ly-kszik fentarta i és tér 
jeszteni dalban. íme most is, az emlékezetes 
augusztus 24-ón azon (áradozik, hogy a kö­
zönségnek élvezetes estélyt nyújtson, melyen 
Debrecen város polcárat és polgárnői — 
mint egy kedves családi kér — ogygyó tö 
mörülve, kedélyesen beszélgethetnek a haza 
sorsa felől s gyönyörködhetnek a szép, haza 
fias és magyar dalokban. Jöjjetek azért nagy­
számmal emlékezni, Kossuth szellemének 
áldozni és s órakozni. . Kossuth Dalkör mü 
sora a következő: 1. Ünnepi beszéd. Tartja • 
Bacsó Dezső. ,2 Kossuth dal Oaál F.-től. 3. 
Honfi dal id. Ábrányi K.-tól. 4. Bords 1 Abt.- 
tól. 5. Kossuth induló.

— Ellopott tyúkok Nagy Imrénó 
vargakerti lakostól ismeretlen tettes az év 
folyamán 4 tyúkot ellopott. Kára 8 korona. 
A csendőrség keresi a tolvajt.

— Elfogott csavargók. A rendőrség 
tegnap Kiss László debreceni ós B. Nagy 
József idegen illetőségű a város területéről 
többszörösen kitilt itt csavargókat letartóztatta 
Az utóbbit illetőségi helyére tolom; ilják.

— Megvert kerékgyártó. Szegady 
Sándor kérés gyártó panaszt emelt a rendőr 
ségen Kiss László kovács ellen, kivel egy 
udvarban lakik, hotty tagnap valamin őssze- 
szólalkoztik s a veszekedés hevében Kiss 
vasdarab ikkal megdobálta és súlyosan meg 
sebe útette. — A rendőrség megindít itta a 
vizsgálatot,

— Mária húszasok. Szegedi Sándor 
hetes, ma regne' burgonyát vásárolt Kovács 
Mihály ne tói, miközben régi Mária húszassal 
fizetett. A rendőrség az asszony * kérelmére 
a hetestől a pénzt elkobozta

— Az Arany Bika Mulató. A mu­
lató szép és kellemes Kerthelyiségét előkelő 
családok keresik fel naponta és a legna 
gyobb megelégedéssel távozónk. De nem is 
csodál ható, mert a műsor oly ügyesen van 
beosztva, hogy a közönség kiváló szórako­
zást talál az orfeumban. A közönség a 
műsor elejétől végig mulat. Különösen Grü • 
nau Poldi komikus kiválóan humoros elő 
adásán. Szép sikete van Herényi Izsónak, 
Virágnak és Andrássynak. Jackson néger 
nő táncain és angol kupiéin szintén sokat 
nevet a hallgatóság. Wandrey (Váradi) nő­
vérek kellemes megjelenését igen szívesen 
fogadják, az ifjuság pedig szívesen legelteti 
szemeit a két csinos leányon.

x Antidol a legjobb gyógyszer: fejfá­
jás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, nohány csepp a tenyéren 
eldörzsölve s használati utasítás szerint be­
lélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja s mindenki csak jót 
mond róla Kérdezze ismerőiéit, hogy hasz­
nál ta-e már az Antitól t ? a mely nagyszerű 
budisáért arany éremmel lett kitüntetve. Egy 
üvegecske ára 1 kor. 20 fill, és 35- szőr inn­
ia izihatja el vele fejfájást. Kapható: Miha- 
lovics, Grósz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth 
Béla és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

TÁVIRATOK.
Az ischli tanácskozás.

(Az első eredmények.)
Budapest, augusztus 23. fej árváry má 

sodik kihallgatása során szóba kerültek a 
magyar intézkedések. A legjobb értesülések 
szerint jóváhagyást nyertek a következő 
pontok: A kormány szeptember 15 ikén 
előadja terveit ős bemutatja előterjesztendő 
törvényeit. A kópviselőházat januárelsojéig el­
napolja és a kabinetet pénzügyminiszterrel ős 
a király személye körüli miniszterrel kiegészíti. 
A pénzügyi tárcát eddegi terv szerint Popo 
vies államtitkárnak ajánlják fel, aki ezen 
ügyeket eddig is vezette ; ha ő nem fogadja 
el, akkor marad minden a régiben. A nem 
zeti ellenállóimat szemben a kormány szem­
pontjából nem megbízható főispánokat elbo­
csátják október 15 ón, a kereskedelmi szer­

ződéseket megkötik, az ujoooozásról admi­
nisztratív utón gondoskodnak, a közös költ­
ségek járulékait bizonyos összegig fedezik, 
fejérváry mai újabb kihallgatáson folytató­
lag terjeszti elő terveit.
Az osztrák magyar-bank alkor­

mányzója.
Budapest, augusztus 23. Tarkó viU 

József miniszterelnökségi államtitkárt, mint 
egy mai estilap jelenti, — a király ai 
osztrák-magyar banknál alkormányzói állásra 
nevezte ki.

Az uj disszidensek.
Bódapest, cug. 23. Az uj disszidensek 

ma délelőtt újabb értekezletre gyűltek őüsze, 
amelyen Dániel Ernő elnökölt. Tárgyalásra 
három javaslat került, egy nemzeti tartalmú 
amelyet /ssekutz Győző nyújtott be, a má­
sik kettőt pedig Miklós Ödön és Sándor* 
Pál adták be. Az értekezlet még a korai dél­
utáni órákban is folyik. Issekutz egy hírlap­
író előtt kijelentette, hogy ö a szabad el vü- 
párt programmát nemzeti tartalommal akarja 
megtölteni.

Vérengzés Kassán.
Bestiális katonatisztek.

Debrecen, aug. 232
Vórlázitó, felháborító vérengzéssel 

bujt ki az ismeretlenség homályából 
tegnap Kassán két közös tiszt. Orvul1 
megtámadták Seress szerkesztőt, — vé­
resre verték, s aztán a Seress védel­
mére siető Klein nyomdíszt sebesiteL 
ték meg halálosan.

Megá'l az embernek az esze, & 
hogy végigbe'tlzi a vérengzés részleteit 
Hát a mi pénzünkön tartott katoal­
tisztek, a lovagiasság, tisztesség állító­
lagos képviselői, — képesek voltak 
arra is vetemedni, hogy ártatlan pol­
gárembereket orvul megtámadjanak f*

Szégyen és gyalázat, hogy a ma­
gyarnak ilyen vérengzéseket kell el­
szenvednie — saját pénzén ! Mikor 
jön már el az az idő, hogy kutya- 
korbácscsal lehetne kiverni a hadse­
regből az ilyen Bosics és Szártori féle 
alakokat ? — Hisz az efféle állati asság 
megbecstelenítő azon tisztekre is, akiit 
hivatásukat komolyan fogják fel és 
ékeskednek a katonai erényekkel. — 
Ezeknek a tiszteknek kellene mozgal­
mat inditaniok felettes hatóságuknál, 
hogy az ilyen Bosics-íéle alakok kö­
nyörtelenül pusztuljanak el a föld 
színéről.

Pucheriui kassai hadtestparancsnok 
kijelentette, hogy a merényletet el­
ítéli, azt mélyen sajnálja és a leg­
szigorúbb vizsgálatot meg is indította-

Eleve kijelentjük, hogy a magyar 
közvélemény büntetés gyanánt ezúttal 
nem elégszik meg holmi áthelyezéssel.

A vérengzés felett mindaddig nem 
fog napirendre térni a közvélemény, 
amig a merénylő tiszteket igazságos 
büntetéssel nem sújtják.

A polgári büntető törvénykönyv■" 
súlyos fegyliáznt szab ilyen esetben. 
— Megfelelő biintetésnemet elvár, 
követel a magyar közvélemény » 
hadvezetőségtől!

A vérengzésről a következő tudó­
sítás számol be :

A Kassai HirLp hétfői számában s 
következő hir jelent meg :

Kapták helyett — vigyáss 1
Kassának ismét van katonai szenzáci­

ója, ami nem csuda ebben a városban, shot
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minden tizedik ház kaszárnya és minden lia- 
odifc ember a „császár“ kenyerét eszi, (a 
melyet azonban mi fizetünk.)

A legújabb szenzáció, különös véletlen 
»égből, magyar vezényszó körül forog.

Történt ugyanis, hogy Rosenfeld Jó­
zsef m. k. csendőrt, mint tartalékos szakasz 
vezetőt behívták fegyvergyakorlatra a 114. 
számú gyalogezredhez. Rosenfeld be is to­
lult, mert mint csendőrnek a saját parancs­
noksága által kézbesített behívót el kellett 
fogadnia.

Tegnap, Szent István napján, Bosifs 
Miklós hadnagy belépett alba a legénységi 
szobába, ahol Rosenleld József tartózkodik. 
A szolgálati szabályzat szerint, ha bármely 
tiszt a legénység szobájának küszöbét át­
lépi, a legelső ember, aki ezt észreveszi, hap- 
tákot kiáltani köteles, mire az összes jeien 
lévő legtnység haptákba áll.

Rosenfeld József úgyis, mint szakasz- 
vezető, szobaparancsnok, a hadnagyot meg 
látván, haptákot akart kiáltani, de a csen 
dőrségnél hozzá lévén szokva a magyar ve­
zényszóhoz, hirtelenében igy kiáltott fel :

— Vigyázz!
No, lett erre a magyar vezényszóra 

nagy felfoidulás. Bosits Károly hadnagy 
nekiment Rcsenfeldntk, rettenetesen lehordta 
és természetesen rapoitra vitte, mint olyan 
közveszélyes embert, eki a legénységet fel 
akarta lazítani.

A százados, suites lévén a fegyelmi 
vétség, vitte Ros erleidet a zászlóajparancs 
nők raportja elé.

Ott Rosen féld teljes őszinteséggel (és 
pedig magyarul) beitmerte, bogy hibázott és 
mentségül azt hozta fel, hogy meglepetésé­
ben csak a htplák“ kai egy jelentőségű 
„vigyázi.“ jutott eszébe,

Persze a mentség nem sokat használt, 
-csak éppen annyit, hogy a Jázitás vádja el 
ejtetett. A büntetés azért igen sziguu volt.

Látnivaló ti hát, hogy a lap seír miféle 
kommentárral nem kísérte a hirt, mig azt a 
katonaság, nevezetesen pedig Besi's hadnagy, 
sérelmesnek találta és bosszul esküdött érte 
a lap szerkesztője, Seres Imre ellen.

A vérengzés.
Tspnap reggel ny o’c órakor, a mikor 

még a Kassai Hírlap szerkesztiségéber Se­
res Imre szerkeszti n kivul még alig 
volt valaki, két katonatiszt, Bosits Miklós 
és lipcsei Száitory Richérd 34. gyalogezred 
beli hí dragy ok rontottak be a a szerkesztő 
szobájába es olt nagy lármával, szitkozódva, 
káromkodni kivont karddal a kivetkező 
szavakkal témadtak a milsem sejtő Seres 
Imiére:

— líaga az az elvetemedett ember, 
aki rólunk tisztekről, abba u szennyes lapba 
írni mert ?

Erre rárohantak a védtelen szer­
kesztőre, kardjukkal ütötték és revolve­
rekkel verték agyba-főbe. ott, hol érték, 
úgy, hogy a szerencsétlen ember több 
sebből vérezve, félig eszméletlenül terült 
el a szoba padlóján, amely már ekkor 
mindenfelé piros vérrel volt befecsken­
dezve A dühöngő katonatiszteknek azonban 
ez nem veit elég, a vértől megittosedva és 
eltorzult arccal a földön fetrengő embert 
látva, csak míg jobban nekidiihCdtek és 
Szártoiy Richárd, mint egy éhes fenevad, 
ugrott áldozatának mellére és újra ütlegelni 
kezdte.

Ekkor Seress Imre minden erejét isz- 
szedve revolvert rántott és támadójára lőtt, 
akit azonban nem tudott megsebesíteni.

A nagy zajra és lármára egy szerre ösz- 
sziofntottak a szerkesztőstgnek már olt lévő 
tagjai, valamint a nyomda személyzet is, a 
kik mindenféle (Kőeszközökkel, vatdarabok­
kal, ohökkal, és a szerkesztőségben talál 
ható tárgyakkal támadtak a dühöngő tisz­
tekre és Bosis Miklós hadnagyot sú­
lyosan meg is sebesitették. Erre Száitory 
hadnagy látva, hogy a társa vérzik, Klein 
Lipóthoz a nyomda faktorához ugrott és 
kardját annak a hasába döfte, úgy hogy 
a szerencsétlen ember menten összeesett.
S-hesülése olyan veszedelmes, hogy életben 
maradiWthoz nincs remény.

A menekülés.
Mikor a tömeg a rendőrségi épület elé 

ért, száma már több ezerre növekedett. A 
rendőrség értesülve arról, hogy Szalay Jó- 

i zsef a népet beszédével még jobban feliz- 
i gáttá, a mérnököt letartóztatta, de ceakha- 
; mar belátva eljárásának helytelenségét és 
j mivel emiatt a tömeg hangulata is ellene 

fordult, azonnal szabadon is bocsátotta. 
Eközben ismételten hangzottak föl a ; Gyil­
kosok ! Gazemberek ! Agyon kell őket 
verni, kiáltások és a rendőrség is, úgy lát- 

i szolt, hogy tehetetlen lesz a nagy ember- 
áradattal szemben amely mind sűrűbb so- 

I rokban állta el a rendőrségi épület kijá- 
I rátát.

A tisztek, elvégezvén a dolgukat a rend­
őrségen, a Kovács utcai hátulsó kapun me- 

; nekülni akartak, de amint az utcára léptek,
: ezer meg ezer emberrel találták magukat 
! szemben.

Egyszerre ezer és ezer torokból hang 
! zott föl a kiállás :

— Itt vannak a gyilkosok ! Fog 
játok meg őket! Üssétek agyon ! Ne 
engedjétek el a kocsit.

A levesébe lötök emelkedtek, az em­
berek kődarabokat szedtek föl az utcáról, 
ágakat törtek le a fákról és bizonyos, hogy 
ebben a pillanatban mindenki elkerülhetet­
lennek hitte a tisztek halálát.

A kocsis a fiakker ernyőjét még előbb 
felhúzta és amikor a két hadnagy a kocsiba 
ugrott, a lovak közé csapott és menekülni 
akart. Csakhogy már ez akkor teljes lehe 
tétlenség volt, mert az egész tömeg a Ko­
vács-utca ha nyomult és áttőrhetetlen sorfalat 
képezett.

A kocsi körül állók ekkor megfogták 
a lovakat, mások pedig a kocsit felfordi- 
tetták, amire a két tiszt a kövezetre 
esett Óriási kavarodás támadt ette a had 
nagyok körül*s mindenki akart rajtuk leg­
alább egret is ütni, mindazonáltal csak 
Bosits sebesült meg súlyosan, akit egy 
hordár egy fél téglával úgy ütött fejbe, 
hogy szédülten rogyott össze. Hiába 
volt a kévétbbé sebesült Szártorynak min­
den igyekezete, hogy a csapásokat elbáritsa, 
a háborgó tömeg mindkettőjüket meglincselte 
volna, ha ebben a végső pillanatban meg 
nem érkezik a lovas és gjalogos rendőrség, 
melynek végre sikerült a két tisztet a biztos 
haláltól megmenteni.

A tömeg azonban nem oszlott szét és 
nagy, véres összeütközéstől lehetett tartani, 
a rendőrség azonban sietett az erősen vérző 
hadnagyokat gyorsan eltávolítani.

Bosits hadnagyot, aki több apró sei e 
mellett a tején kapott hatalmas, mély ütést, 
a katonai kórházba szállitatta, Szártoryt pe­
dig, akinek a sebesülése nem veszélyes, 
kocsiba ültette és nehány rendőr kísérete 
mellett a kaszárnyába vitette. Útközben 
nagy tömeg kísérte őket és a katonai kór 
házat, m'kor BcsiUot bevitték, kővel dobál­
ták meg, Szártoryt pedtg egész a kaszár 
nyáig követték, kövekkel dobálták és szi­
dalmazták.

A rendőrség magatartása.
Hogy a kassíi rendőrség mennyire felel 

mtg hivatásának és. mennyire tud őrködni 
az élet és vagyonbiztonság fölött, arra nézve 
igen jellemző az alábbi eset.

A szerkesztőség előtt álló lovasrendőr­
nek jelentették, hogy a „Kassai Hírlap“ szer 
kész tőjét két katonatiszt össze vissza vag­
dalta. A rendnek bátor őre orré azonnal j 
leszá It lováról és felsietett a redakcióba, a ; 
hol már akkor Seress Imre vérbe feküdt a 1 
padién. A rendőr erre kiabálni kezdett :

— Hadnagy ur1 Hadnagy ur!
Ezzel, mint a ki jól végezte dolgát, 

visszafordult és visszament a helyére, mintha 
misem történt volna. Hanem mikor a méltó 
fölháb1 indusában zúgolódó tömeget kellett 
szőtugrasztani, akkor persze kitett magáért a j 
kassái rendőrség.
A hadtestparancsnok a merényletről.

A véres etet után Matzner Samu, a 
„Felsötmipyaiotszáp:" főszerkesztője, a ki 
tartalékos tmérfőtiaanagy, azonnal fölkereste 
Pueherna altábornagy hadtestparancsnokot

____________ 1905. augusztus j?4.

és megkérdezte, vájjon a tisztikar szolid 
dáris-e a merénylő tisztekkel ? A hadtest- 
parancsnok kijelentette, hogy a tisztek me­
rényletét elitéli, azt mélyen sajnálja és a
legesigorubb vizsgálatot meg is indí­
totta.

Szerkesztői üzenetek.
Kiss L. Öcsöd. Levelét kiadóhivitálunkhoz, 

tettükét. A kiadohiva:al a szükséges bélyegjegy 
1) ekiildéte ellenében megadja a kért felvilágosilátt 

S. J. Hotszupilyi. Tudósításait köszönjük. Mi.- 
nél gyikrabban legjen szerencsénk kézíráséhoz.

KÖZOAZDASáS.

A szatmári baromfikiállitár. A
Szalmáimegyei Gazdasági Egyesület a Ba­
romfitenyésztők Országos Egyesületének köz­
reműködésével szeptember hó 24—27. nap­
jain tenyészbaromfivásárral és díjazással 
egybekötött baromfikiállitást rendez Szál- 
máron. A kiállítás sikerét biztosítja a jelen­
tékeny összegű állami és magándijakkal 
rendezendő tenyészdijazás, a bírálóbizottság 
által hazai tenyészetek részére kiosztandó • 
emléktárgyak, valamint a hazai tenyészetek 
részére megítélendő oklevelek és érmek, 
mig a tenyészvásár sikerét biztosítja az a 
körülmény, hogy az állam baromfiakat ezen 
a vásáron is be fog szereztetni. Bejelenté­
sek, valamint minden egyéb közlemény a 
Szatmármegyei Gazdasági Egyesület titkári 
hivatala elmére intézerdők. A bejelentések 
legkésőbb szeptember hé 15 éig teendők. A 
kiállítást a Kossuth kertben tartják meg.

Külső kereskedelmünk. Az idei július hónap­
ban a magyar kt róna országainak területére össze­
sen 3.5 millió métermázsa és 220 ezer darab árut 
hozlak be, mig a kivitt áruk mennyisége 5.1 millió 
métermázsa és 1.322 ezer darab volt. A behozott 
mennyiségből 2.1 millió métermázsa és 67 ezer da­
rab Ausztriára eselt, az Ausztriába kivitt áruk meny- 
nyisége pedig 3.6 millió méiermázsa és 592 ezer 
darab volt.

Az 1905. év első hét hónaprjáben a kivitel 
értéke 54.5 millió koronával kisebb volt, mint az 
1904. év megfelelő időszaké bt n. A kiviteli érték 
csökkenésével szemlen azcnlan nrsjd 25 millió ko­
ronával emelkedett liebt zalaiunk értéke.

A budapest-kőbánya.! sertéskereskedelni 1 
csarnok Jelentése.

1906. augusztus 25.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar 

61 s 6 r e a dű. öreg nehéz (páronkiirt 400 kilogramm
felüli súlyban)------------ fillérig, öreg közép (pá-
ronkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 82,0 kgrammonfelüli 
súlyban) — —142 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
261—820 kilogrammig terjedő súlyban) 142—143 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. — II. Magyar 
ize de 11: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
kin felüli súlyban)-------- fillérig. Közép (práron-
210—280 kilogramm súlyban)-------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
-------- fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 148—144 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 141—148 
fillére. IV. Romániai eredeti (Slachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
----------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)-------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban)
------------fillérig. Közép (páronkint 240—260 küo-
grammig terjedő súlyban)----------- fillérig. Könnye
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
------------ fillérig. A bízott sertés tizlelirányzats
változatlanul tartott.
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Vasúti állomás 635 méter magas 
■...— a tenger szine felett. —»™

Ásvány és minden modem fürdők és
kúrák.__ Grand hotel des Bains, első-
renoű szálloda 200 szobával, táncterem­
mel és minden kényelemmel berendezve. 
Árnyas nagy park, illatos, pormentes 
levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok. 
Nyári hőmérséklet 18—22*. Idény tart 
május 20-tól október 16-ig Prospektust 
kbáMtra küld a Fiirdőigazgatóság, Roncegno, Oélllrol,

Mindenkinek, aki hiilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyoosorbajL 
mint :

Oyomorkatarrus, gyomornyomás, gyomorfáj dalom, nehéz eméestóe 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredméaynyei 
már sok óv óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrieh-féle gyógynövény bor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógy erejű növények és jő bor keve­

rékéből áli, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénykor 
megszüntet emésztési zavarokat ős elősegíti az egészséges vérképződé«!.

Ha a gyóarynövónybort idejében használják a gyomorbántalmak már csirájá­
ban elfojthatok. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hasz­
nálandók : fejfájás, felböfögés, gyomorégé >, csömör molyok b ztos előjelei a krónika- 
gyomorbajnrk, s ezek néhányszor! használat után e múlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép és a Pfortader 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövénybor elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység,' bágyadság, mindmegannyi 
következményei a rossz em észtésnek nehéz vérképző lésnek s a máj beteges állapotá­
nak- Etványtalanságnál, ideges lehangoliság ós kedólytelenség, valamint gyakori fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénykor 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztés' és a táplálkozást, szabályozza a vérkópződést, csilispitja a fel­
izgatott idegekett és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo­
nyítja őzt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.50
és 2.—

Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert Ullrieh-féle gyógynövénybort.

Nagy maradék vásár
A szezonból visszamaradt finom
fekete ruhaszövetekből finom
divat ruhaszövetekből Delin és
Batisztokból, Zefir és Kretonok

ból rendkívül olcsó Irak mellett

lagg pradél^ vásárt rendeziiql^.
Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban
____ megkapkatók. ==

■..— divatáruházában------

Debrecen, Kossuth-utca 5 A gyógynövénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van össze téve; 
Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100 0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150X1, 
oseresnye nedv 420 0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erögyökér, 
ehaimus gyökér a 10 0.S Bérem a kirakat árakat megtekinteni

Napernyők
az előrehaladt idény miatt

bámulatos olcsón
szerezhetők be

Első debreczeni 
rnyőgyár

raktárában
DEBRECEN, Piacz-u 50. ez,
Kérem a kirakat árakat

Szőnyeg vásári
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű Császári és királyi mfiasztalosok, kárpitosok és díszítőkBrüsszeli szünyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradék axőnye- 

gek minden fajból
tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Fodor Mihály Utódai Budapest
kizárólagosan IV* kerület, Váci-utca 24.
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. ------------ ------Szálú Lajos Fiai cégnél
DEBRECEN
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APRÓ BIBBETÉSBK.
Dija 10 iroxf'ig 38 HUCr, minden további eeó 
3 CUfo, v»Bt**6bb betűkkel nyomtatott *%6

e e#ér. -----i»g

IjwéSfcetJ hfiatoédSwkr« pom losen vMd.hzo- 
icek, to * ai*ka#eM Mlyey bckliidetlk

Apró kútósei előre fizetendők.
VT iwwmlí

„Beforeeem“

telefon száma
—— 442. —»

Hölgyek
tanácsot ás segélyt 
nyernek, szülés esetén 
felvétetnek a légi itt 
gy óbb titoktartás mellet 
egy inteligrns gynknr 
lőtt szülésznőnél Ké­
nyelmes Iskés.— Orvosi 
íelligyelct. Cím a kia- 
dóban 

melyeket valamely je­
lige alatt ktiklenek a 
kiadóhivatalba, ne tes­
sék eredeti okításokat 
mfllMketni, mert érettük 
awcstni-féle felelősséget 
nem vállalhatunk. — 
/keokat az ajánlatokat 
(a leveleket, melyeket 
M apróhirdetés meg­
jelenésétől számit négy 
bét ulrtt címzettjük el 
nem v./.z, a kiadóhi­

vatal megceminiaiti.

Egy kirakat
rolliival megvételre ke­
restetik Itővebbet aki- 
adóhivatalban.

»4-8

uohany tőzsde 
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cím a kiadóhiva­
talban.

Kiadó
1 szoba, konyha Arany 
János-utca 87 szám. 
Értekezhetni hátul az 
udvarban.

Inteligrns
fiatal úri lány pénztár- 
nok-női, vagy hasonló 
állást azonnal elfogod. 
Ajánlatokat a kiadóhi­
vatal továbbit.

IUU hl. saját termesztésű 
kezelésű kitűnő Sesta 
kerti bor akár egy enni 
mában, akár belőle 50 
litert meghaladó men-

kiadó hivatalban.

RALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdő Zala vármegye. Posta, távírda és telefon helyben. 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény májne 28-tól szeptember végéig,

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvónyos, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juheavó-, tej- és szólókra. Masszás. WSfr 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. "'WW — Szénsavas hidegfurdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvóly, gümőkór, csuz, kőszvény, légzőszervek hurutos. bántaknai, re- 
kodség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lóp-vérbőrség, női bajok és ídegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszeiü berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
vzinieíőudások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Megán* 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusa- 
tua 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás szemólyenkint 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vesa 
prémtől bérkocsin V/i óra. Vasúti szezonjegyek 3373°/o-os kedvezménynyel, menettel 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dr 
Hnray István, kir. tanácsos, l.akásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Lisgl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonlürcdre. A balatonfüredi ásványvízre», 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásványvizszó- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kopható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Ssenerty 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektueesl 

ingyen szolgál a fttrdőigazgatóság;.
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Idegbetegekbe^
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Ideghetegségekről és GiUaiiiésről szóló rópiratoí

WFESZ1WANN HOYíAN-föl, melyröpirat immár 
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EtiYSZ A It V U“- hoz címzett 
gyógyszertárban liKlllIFf EMIKIG kapható.

1217—1905. v. k. se.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróságnak \ . 2082 2 
- 1905 számú végzése folytán közhírré téte­
tik, miszeiint iíáez testvérek, budapesti cég 
részére Gáli Elek, debreceni lakostól 110 
kor. 34 fill, tőke, ennek 1004 március hó 30 
napjától számítandó 5% kamatai és eddig BK
SS^SÄWi iw B»*«,*•*#reBBB»»*»ie mv- m «MMfl
2KBI koronára becsiilttcimériyekböl álló ingó­
ságok 1906. évi szeptember hó 6-án dél­
előtt 11 érakor kezdetét veendő és alperes 
lakásán Tizenhárom városon 28. számú ház­
nál megtartandó nyilvános bírói árverésen 

legtöbbet igéi ón ek azonnali készpénz fize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alól is el 
fognak adatni.

Debrecen, 1005. augusztus hó 20-án.
Török Péter
bírói kiküldött.

m SzÜács-fflcélfürdő
(Feleőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, ezénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás bclst 
használatra.
Szezon: május 15-töl szeptBinber 30 ig

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 
bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 

,.J!en, átszenvédett betegség és erős mun káé- 
•eág után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. íürdőorvoi 
r*F 5>r. Stern J.

Utazás Bóősből 9 óra, északról Oder- 
ijcrgen át onnan 5 óra, Szliácsról talragaszok 
•fiúdén nagyobb vasúti állomáson vannak 
íiföggeeztve. Kimoritő fülvilágositást és p ros­
ták, tust utazás lakás árkedvezmónyről az 
misei óe utószezonban etb. ad

Ftlrtiölgazgilóság, Siliäcs. (Zélyonunegyt.

jVlajíyor orvosok 1 Csalt ma gyér fürdőt ajánljatok! =

BÁRTFÁ 6V06VFÜRPO
Fürdőidény máj. 15-től szept. 20-ig,

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Fosta, távírda őr vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 cs. ős kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávóliázak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek, Gawii-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos világítás. Clubólct (Bártfafiirdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. tiOUO hold gyö­

nyörű fenyveserdó.

flyógyjavallatok. S5S3SSS«S:
gesógeknól,..melyek vórhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalan súg és tehetet- 
lonségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál: a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki fi'ndők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hinta Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., I)r. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann

Ilona rendelő

Országos hirü modern hidegvíz- 
gyógyintézet! három ásvány viz- 
fürdől Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfiirdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvénycs, sós, vasas 
vizek, könnyen emésztheti* !
Orvos-forrás felülmmlja 
mindenben aSeltera-wixeil
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyveseit 
által terjesztett üdítő balzsamon 
illat. —Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Dezső, Dr. Csőri János, Dr. Győri Ilona 
qrvosok Az elmúlt évadban a vendégek szánia-bGOOvolt

BWiWffin—wiww;- < • tv

Felvilágosítás és prospoktursnl 
készségesen szolgál a fürcl<: • 
igazgatósán Börtfaíiíriiü.

I
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